
Leta 1992 je Ljudska republika Kitajska priznala Republiko Slovenijo. S tem 
so bili postavljeni temelji tudi za poglobljeno sodelovanje med Arhivom 
Republike Slovenije in Državno arhivsko upravo LR Kitajske. Dobri odnosi 
med arhivi obeh držav so se odrazili pri raziskavah o Ferdinandu Avguštinu 
Hallersteinu in prizadevanjih za postavitev spomenika, ki ga bo predstavljala 
replika zvezdnega opazovalnika. 

Leta 1999 so v okviru Sporazuma o kulturnem sodelovanju med Slovenijo in 
Kitajsko Arhiv RS obiskali predstavniki Državne arhivske uprave Kitajske. Leto 
kasneje je delegacija Arhiva RS obiskala Prvi zgodovinski arhiv Kitajske. Ob 
vnovičnem obisku kitajskih kolegov v Ljubljani poleti 2001 smo se dogovorili, 
da bo Arhiv RS z razstavo o Sloveniji gostoval v Pekingu. Jeseni 2003 je bila 
tako v Pekingu na ogled razstava »Slovenska mesta skozi čas«. Leta 2005 so 
predstavniki kitajskih državnih arhivov vrnili obisk in gostovali z razstavo 
»Biseri kitajskih arhivov«. Del gostujoče razstave so bili tudi dokumenti, 
ki se nanašajo na Hallersteina in jih hrani Prvi zgodovinski arhiv Kitajske. 
Dobri odnosi med arhivi obeh držav so se odrazili tudi pri sodelovanju v 
mednarodnem projektu o Hallersteinu. Rezultat so poleg na novo odkritih 
arhivskih dokumentov med drugim razstava (leta 2008 je bila na ogled 
v Slovenskem etnografskem muzeju in v Mestnem arhivu v Šanghaju) in 
znanstveni zbornik. 

Od leta 2015 so se začela intenzivnejša prizadevanja za postavitev spomenika 
Hallersteinu. Odtlej je bila postavitev spomenika večkrat tudi tema na 
srečanjih visokih predstavnikov obeh držav. 

Delegacija Arhiva RS in udeleženci strokovne 
ekskurzije Arhivskega društva Slovenije 
pred Prvim zgodovinskim arhivom Kitajske v 
Pekingu. V prvi vrsti v sredini stojita direktor 
Arhiva RS Vladimir Žumer in direktorica Prvega 
zgodovinskega arhiva Kitajske. Peking, april 2000.

Odprtje razstave Nadčasovni prenos – Ferdinand Avguštin pl. Hallerstein v Mestnem arhivu 
Šanghaj 12. maja 2008. Zadaj od leve proti desni: Huiqin Wang, direktor Arhiva RS dr. Matevž 
Košir, namestnik generalnega direktorja Državne arhivske uprave LR Kitajske Yang Jibo in 
direktor Mestnega arhiva Šanghaj Wu Cheng. 

Kitajska arhivska delegacija na stopnišču Arhiva RS junija 2001. V zgornji vrsti od leve proti 
desni: vodja računalniškega centra Prvega zgodovinskega arhiva Kitajske Wang Peng, 
vodja Prvega zgodovinskega arhiva Kitajske Yang Yongzhan, namestnica vodja oddelka za 
mednarodno sodelovanje Državne arhivske uprave LR Kitajske Zhao Cong, iz Ministrstva za 
kulturo RS mag. Nina Zupančič Pušavec, namestnik generalnega direktorja Državne arhivske 
uprave LR Kitajske Guo Shuyin, namestnik direktorja Arhiva RS Marjan Zupančič, direktor 
Arhiva RS mag. Vladimir Žumer. Spodaj: iz Arhiva RS mag. Natalija Glažar ter iz arhiva LR 
Kitajske Wang Lejun in Yan Zhiquan. 

Odprtje razstave Hallerstein in Svilna pot na travniku pred Arhivom RS, julij 2017. Od desne 
proti levi: namestnik direktorja Arhiva RS dr. Andrej Nared, predsednik Državnega zbora RS 
Milan Brglez,  Huiqin Wang, veleposlanik LR Kitajske, Je Hao, podpredsednik SAZU dr. Robert 
Zorec in dr. Mitja Saje. 

Ferdinand Avguštin Hallerstein  
in njegov spomenik 
Ob 30. obletnici vzpostavitve diplomatskih odnosov  
med Kitajsko in Slovenijo  
ter 320. obletnici rojstva Ferdinanda Avguština Hallersteina


